



ВАРИАНТЫ ПОДПИСКИ	Стоимость подписки на год	
	2 номера (вторник и пятница)	1 номер с программой (пятница)
До почтового ящика	340 руб.	240 руб.
До востребования	300 руб.	230 руб.
Спецпредложение Для ветеранов войны, тружеников тыла, ветеранов труда, инвалидов I и II групп и многодетных семей	260 руб.	230 руб.

Событие

Визит В.В. Путина

Александр Мишарин 8 декабря принял участие в визите Председателя Правительства России Владимира Путина на Уральский завод железнодорожного машиностроения в Верхней Пышме. Главу российского Правительства в экскурсии по производственному комплексу также сопровождали полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Николай Винниченко и президент «Группы Синара» Дмитрий Пумпянский.

Маршрут главы российского Правительства по цехам этого предприятия нового поколения был составлен таким образом, чтобы Владимир Путин смог осмотреть все участки рождения грузового магистрального электровоза. Гости прошли по механизированной поточной линии сборки локомотивов, где впервые в России используется тактово-конвейерный способ и принцип блочно-модульного монтажа, по участку механической обработки элементов колесных пар, где им представили блок современного станочного оборудования, аналогов которому в России нет.

Дмитрий Пумпянский рассказал Владимиру Путину о достоинствах нового электровоза ЭЭС6, конструкция которого содержит до 80 процентов инновационных решений. Локомотив, выпускающийся на УЗЖМ с 2006 года, является примером успешного выполнения задач, которые ставит перед отечественной промышленностью руководство страны. К примеру, расход электроэнергии этого электровоза снижен на 10 процентов, увеличен на 50 процентов межремонтный пробег и на 15 процентов снижена трудоемкость ремонта. В это непустое для экономики страны время Уральский завод железнодорожного машиностроения на деле воплотил в жизнь задачи кооперации — почти полностью локомотив собирается из комплектующих отечественного производства, в основном продукта свердловских предприятий. Александр Мишарин выразил уверенность в том, что производственные перспективы у УЗЖМ отличные. Он отметил, что свердловские власти окажут всестороннюю поддержку развитию инвестиционного проекта по второму пусковому производственному комплексу, завершить который планируется в 2011 году.

Завершился визит Владимира Путина на Уральский завод железнодорожного машиностроения экскурсией в кабину электровоза, который уже через пару дней начнет свою работу на участке Свердловск — Тюмень.

Политика

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

Губернатор Александр Мишарин 7 декабря принял участие во внеочередном заседании Областной Думы. В соответствии со статьей 53 Устава Свердловской области он внес на согласование кандидатуру Анатолия Гредина для назначения на должность председателя правительства Свердловской области.

Предлагая кандидатуру Анатолия Гредина, губернатор напомнил, что должность председателя областного правительства — ключевая в структуре исполнительной власти. На нем замыкаются все оперативные вопросы, связанные с обеспечением комплексного социально-экономического развития Свердловской области, разработкой и выполнением государственных программ, исполнением областного бюджета, обеспечением государственной политики в сферах социальной защиты населения, охраны здоровья граждан.

Свое решение внести кандидатуру Анатолия Леонидовича Гредина на должность председателя правительства Свердловской области соотношу с теми новыми задачами, которые предстоит решать областному правительству в ближайшие годы, — отметил губернатор. — В первую очередь, нам предстоит одновременно с решением неотложных задач по стабилизации социально-экономической ситуации приступить к модернизации и кардинальному технологическому обновлению всей производственной сферы Свердловской области, переводу нашей экономики на инновационные рельсы. Одновременно необходимо существенно усилить и нашу социальную политику, кардинально обновив те подходы, которые мы реализуем в ключевых социальных отраслях. Перед правительством области стоит сегодня очень широкий круг задач. Перечислить даже малую их часть в кратком выступлении невозможно. Анатолий Леонидович — опытный человек и, думаю, он хорошо представляет масштабы предстоящей работы.

При этом, говоря о работе правительства в целом, Александр Мишарин подчеркнул, что она должна быть серьезно перестроена. Надо освоить переход на проектный способ управления, оптимизировать структуру правительства под новые задачи, сократить объем расходов на государственное управление, перейти на оказание государственных услуг в электронном виде. Некоторые вопросы

уже были решены предыдущим правительством.

Затем слово предоставили кандидату на пост председателя областного правительства Анатолию Гредину. Обращаясь к собравшимся, он очертил свое видение механизма работы нового правительства области и принципов, на основе которых она будет строиться, выделил основные задачи, на реализацию которых будет нацелена команда. Говоря о ключевой задаче правительства, он напомнил о той единой цели, которую сформулировали Президент России Дмитрий Медведев и Председатель Правительства России Владимир Путин — необходимость системной модернизации нашего общества, его экономической и социальной сфер. Поэтому для формирования сейчас областного Кабинета министров ключевой приоритет — найти конкретные пути решения этой задачи в Свердловской области и грамотное воплощение их в жизнь.

В числе задач, стоящих перед исполнительной властью Среднего Урала, Анатолий Гредин отметил:

— Необходимо провести работу по модернизации производственной сферы и всей экономики Среднего Урала, по переводу ее на инновационные рельсы. Необходимо внедрять новые технологии, повышать конкурентоспособность нашей промышленности. Только это станет условием преодоления кризисных явлений и устойчивого роста уральской экономики. В экономике Среднего Урала есть точки роста. У нас начато немало перспективных проектов, способных принести существенный экономический эффект. Так, идет строительство магниевого завода в Асбесте, освоено производство новых лифтов в Пышме, предприятие «Уралмаш-буровое оборудование» начало выпуск буровых установок, пользующихся большим спросом на отечественном рынке. В то же время очень многое еще не сделано. Нам предстоит предпринять дальнейшие шаги в деле укрепления энергетической безо-

Актуально

Уральская зима проверит мэров на профессиональную пригодность

Александр Мишарин 30 ноября провел совещание по вопросам подготовки жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области к работе в осенне-зимний период 2009-2010 годов. Открывая его, губернатор заявил:

— Сегодня нам предстоит рассмотреть очень серьезный вопрос, затрагивающий интересы практически всех жителей области и оказывающий самое прямое воздействие на качество жизни уральцев. Это готовность системы жилищно-коммунального хозяйства к зиме. На сегодняшний день стопроцентную готовность к зиме имеет жилищный фонд области, котельные, центральные тепловые пункты, тепловые и водопроводные сети. Сформирован необходимый нормативный запас топлива. Но это не дает нам оснований считать работу по подготовке к зиме завершенной. Мне бы хотелось обратить внимание глав муниципальных образований на то, что теплоснабжение жителей и социальной сферы находится в зоне их прямой и персональной ответственности. Уральская зима — это проверка на профессиональную пригодность. И я надеюсь, что все главы муниципалитетов хорошо это понимают, — подчеркнул губернатор Свердловской области.

С основным докладом на совещании выступил исполняющий обязанности министра энергетики и ЖКХ Свердловской области Юрий Шевелев. Он рассказал о подготовке к отопительному сезону, оставившись на основных проблемах. Запасы топлива в области достаточные: угля завезли на 95 дней (норматив — 45 дней), мазута — на 58 дней (вместо 30). Проблемы с пуском тепла были в 19 муниципальных образованиях, среди них — Артемовский, Каменск-Уральский, Кушва, а также Белоярский и Горноуральский городские округа. Но тепло в эти муниципалитеты поступило. Главная проблема се-

годня — растущие долги за поставленные топливно-энергетические ресурсы. По данным Юрия Шевелева, они составляют сегодня более 3 миллиардов рублей, хотя и сократились за год на 43 процента. Среди самых злостных неплательщиков — Артемовский городской округ (150 миллионов рублей), Кушва (75 миллионов рублей), Горноуральский округ (100 миллионов), Каменск-Уральский (370 миллионов) и ряд других территорий.

Поставщики газа, тепла и электроэнергетики проинформировали о ситуации с расчетами за поставленные ресурсы. Так, ЗАО «Уралсвергаз» потребители должны сегодня 2,8 миллиарда рублей, из них 1,7 миллиарда — предприятия ЖКХ. По прогнозам генерального директора компании Владимира Кузюшина, к концу отопительного сезона эта сумма возрастет вдвое. За тепло ТГК-9 и КЭС-холдинг недополучили, по словам директора Свердловского филиала ТГК-9 Сергея Ефимова, более 2 млрд. рублей. Задолженность перед «Свердловэнергообсбытом» — 3,5 млрд. рублей. Руководители всех организаций были единодушны: «Задолженность — это реальная угроза энергобезопасности региона».

Подводя итоги обсуждения, Александр Мишарин заявил, что ситуация вызывает серьезную озабоченность. Первая задача сегодня — обеспечить тепловой режим и надежную работу котельных. Правительству Свердловской области губернатор дал поручение — обеспечить постоянный контроль за работой котельных и мониторинг теплового режима в детских садах, школах, больницах, других объектах социальной сферы. Необходимо также вести мониторинг платежей, так как сегодня организации приносят разные данные. Все поручения, касающиеся погашения задолженности за топливно-энергетические ресурсы, должны быть выполнены до 31 декабря 2009 года.

пасности региона, работать над улучшением энергоэффективности экономики. Необходимо совершенствовать транспортную инфраструктуру.

При всей важности промышленного комплекса нельзя забывать и о сельском хозяйстве. Село — это основа продовольственной безопасности региона. Мы должны строить крупные аграрные комплексы, создавать условия для сбыта аграрной продукции, развивать сельхозрынки, стимулировать развитие фермерских хозяйств, — подчеркнул Анатолий Гредин. Завершая эту тему, он особо отметил важность кардинальных изменений в условиях жизни на селе.

В числе стратегических задач развития кандидат на пост главы областного правительства также назвал необходимость дальнейшего укрепления внешнеэкономических связей региона для привлечения инвестиций и повышения сбыта нашей продукции.

Не оставил без внимания Анатолий Гредин и задачи по социальному блоку:

— В кризисный период ключевую роль играет обеспечение социальных обязательств государства. Никакие сложности с бюджетом не заставят нас отказаться от их безусловного и полного обеспечения. Все социальные законы, принятые в Свердловской области, должны исполняться безукоризненно и в полном объеме. В Свердловской области нет и не будет долгов по зарплате перед бюджетниками! Это наша принципиальная позиция. Ни один предприниматель, который задерживает людям заработную плату, спокойно жить в Свердловской области не будет. Областное правительство будет держать этот вопрос на постоянном контроле, — подчеркнул он.

Будущий уральский премьер в своей программной речи обратил особое внимание участников заседания на задачи качественного изменения в здравоохранении и образовании, необходимости внедрения новых технологий работы, повышения эффективности. Это тем более важно в свете объявленного в будущем году Года учителя. Не остались без внимания и темы обеспечения населения жильем и работой:

— Большое внимание нужно уделять вопросам занятости населения. Мы должны продолжить реализацию начатых программ в сфере занятости и еще более расширить

ее, чтобы все трудоспособные граждане имели возможность работать, самостоятельно обеспечивать себя и свои семьи.

Завершая выступление, Анатолий Гредин заверил депутатов и всех уральцев в том, что деятельность правительства области будет открытой, прозрачной, ясной, лишённой бюрократизма и волокиты.

Заседание депутатов областной Думы продолжилось вопросами и пожеланиями собравшихся к претенденту на пост главы областного правительства. Депутаты интересовались точкой зрения Анатолия Гредина по широкому спектру направлений — от взаимодействия областного правительства с органами местного самоуправления и завершения административной реформы, разработки программы строительства детских садов и поддержки муниципальных библиотек до стратегии развития инновационных проектов в промышленности. Стоит отметить, что еще в процессе выступлений депутаты уже единодушно поддержали предложение губернатора Александра Мишарина о назначении на пост председателя областного правительства исполняющего обязанности первого заместителя председателя правительства области Анатолия Гредина. Фактически сегодня две ветви власти региона конструктивно обсуждали планы и перспективы дальнейшей работы. Поэтому ни для кого не стал удивительным результат голосования народных избранников — они единогласно одобрили кандидатуру Анатолия Гредина при назначении на пост главы областного кабинета министров.

В заключение выступил Александр Мишарин. Он поблагодарил предыдущий состав правительства и лично его председателя Виктора Кокшарова, отметил, что сделано много, а Виктор Анатольевич сформировался как сильный руководитель. В числе ближайших задач нового Кабинета министров Александр Мишарин отметил: поднятие бюджетной дисциплины, разработку программ по строительству детских садов и по созданию новых рабочих мест в моногородах, снижение безработицы. Срок на это губернатор отвел жесткий — один месяц.

Депутаты областной Думы единогласно поддержали главу области и дали согласие на назначение.

Дельный отдых



Мастерим открытки вместе с мамой

Клуб выходного дня

28 ноября в Центре дополнительного образования состоялось первое заседание клуба выходного дня. У специалистов ЦДО идея открытия такого клуба возникла уже давно. Ведь родители со своими детьми должны проводить как можно больше времени.

«Все знают, что воспитание и образование — это взаимосвязанный процесс, — говорит педагог-организатор И.П. Иванюк. — Такие встречи нужно проводить в первую очередь для того, чтобы в семье были теплые, доверительные отношения. Здесь взрослые могут посмотреть, чем занимаются их дети в наших кружках и объединениях».

Так, в этот день присутствующие оценили работы, выполненные участниками детского объединения «Цветик-семицветик» (руководитель М.Г. Дьячкова). На выставке были представлены мягкие игрушки, картины, аппликации, букеты из искусственных цветов. Также мамы убедились, что их дочери могут сами сшить себе одежду, начиная от пижам и заканчивая великолепными вечерними платьями.

В музее ЦДО для гостей провели экскурсию, посвященную материнскому подвигу. «Здесь представлены материалы о тех женщинах, которые достойны всеобщего уважения, — рассказывает директор музея Г.А. Третьякова. — Так, мы рассказали о В.К. Челноковой. Она на протяжении многих лет вела в ЦДО кружок рукоделия. Вырастила 5 детей. Присутствующим интересно было узнать и о первом директоре Центра А.Н. Максимовой, директоре Бродовской школы Н.П. Шубиной и других. Я считаю, что такие экскурсии поднимают престиж семьи. Для девочек это положительный пример, так как в будущем они сами будут матерями».

Хранительница домашнего очага должна уметь хорошо готовить. Поэтому для мам и дочек провели мастер-класс по кулинарии. Педагог дополнительного образования Н.П. Хуршудян не только рассказала рецепт пирога, но и наглядно показала весь процесс его приготовления. В итоге получился кулинарный шедевр: пенок, на котором спрятались маленькие опята. Такое сладкое блюдо станет главным украшением любого праздничного стола. А в другом кабинете в это время учили детей самим делать открытки. Тематику можно выбрать разнообразную. В основном многие предпочли заранее приготовить сюрпризы для родных и близких к предстоящему Новому году.

«В целом первое заседание клуба прошло хорошо, — подвела итог Ирина Павловна. — Детям и родителям все очень понравилось. Будем собираться раз в месяц по выходным дням, в будущем хотим провести педагогические, психологические мастер-классы. Сегодня сюда пришли более 40 человек, думаю, в следующий раз желающих будет больше».

ОТДЫХ ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО

Чем заняться в свободное время? Где можно проявить все свои способности, раскрыть талант? У жителей с. Рыбниковского таких вопросов не возникает. В местном Центре культуры каждый найдет себе занятие по душе.

О фольклорном ансамбле «Рыбниковские певуны» и его руководителе А.Г. Сикирко в районе уже слышаны. Они радуют селами своими звонкими голосами на всевозможных мероприятиях и праздниках. Эти задушевные песни хочется слушать еще и еще. Самой молодой участнице ансамбля — 66 лет, самой старшей — 82 года. Это настолько дружный, сплоченный коллектив, что они стараются видаться как можно чаще.

А с 1 ноября в Центре культуры начал работать хореографический кружок. Дети уже давно просили у директора ДК Н.Ф. Абидовой открыть подобную секцию. «Хоть наше село и находится недалеко от города, — рассказывает Наталья Федоровна, — но не всякий сможет позволить себе возить туда своего ребенка на занятия. Это довольно накладно, да и рейсовый автобус в вечернее время практически не ходит. А девочки и мальчики хотят танцевать». Найти руководителя кружка было нелегко. В Рыбниковском такого специалиста нет, а из города не каждый согласится ездить. Когда нашлся нужный человек — выпускница училища культуры, которая закончила отделение хореографии и решила попробовать заниматься с сельскими

ребятами, радости не было предела. Сейчас Т.Ю. Герасимова проводит занятия два раза в неделю в зале ДК. Пока мальчики и девочки учатся танцевать бесплатно, но родители согласны на все, лишь бы их дети занимались любимым делом.

В Центре культуры для учащихся начальных классов работает кружок мягкой игрушки. Юные мастерицы под руководством Н.А. Цемержинской шьют собак, коров, зайцев... Они с гордостью показывают свои игрушки. Каждая из них создана с любовью. Специалисты Центра культуры в выходные проводят увлекательные игровые программы для детей. А годовых утренников ребята ждут с большим нетерпением. Каждая театрализованная постановка по своему уникальна и интересна. Смешные и озорные сказочные персонажи не дают скучать, увлекают играми и викторинами. Подростки с удовольствием приходят на субботние дискотеки. Ведь каждый раз их ждет новая культурная программа. Что касается взрослого населения, то и для них организуют корпоративные вечера. Одним словом, в Рыбникове скучать некогда.

Татьяна Еремеева

«Наши дети — лучшие на свете!»

Под таким названием в Клевакинском Доме культуры 28 ноября прошла фотовыставка. Подготовили ее педагоги и учащиеся школы, родители и специалисты ДК.

Здесь были представлены не только фотографии, но и небольшие рассказы о характере, увлечениях и успехах ребят. Прилежные ученики, спортсмены, участники художественной самодельности, да и просто самые лучшие, самые любимые дети. Это они радовали зрителей, собравшихся на концерте, посвященном Дню матери. Ребята читали стихи, пели песни и частушки, показывали сценки. Играли на фортепиано. Наташа Ячменева подарила мамам танец «Рыжий Ап». А вот Саша Лаврентьева выступала вместе со своей мамой Светланой Васильевой, и их песня «Губки бантиком» очень понравилась и детям, и взрослым.

День матери — это праздник доброты, любви и мудрости, и бывает он раз в году. А можно дарить мамам праздник каждый день, дарить своими хорошими поступками, заботой и вниманием. Именно об этом рассказали в сценке Снежана Разницына, Саша Волчек и Сережа Лисицын. Настоящим сюрпризом для зрителей стало выступление участницы городского фестиваля «Жемчужины Востока» Александры Лашевой. «Мы желаем счастья вам» — эта песня прозвучала в финале концерта, учащиеся 8 класса спели ее вместе с вокальной группой «Вдохновение». И мы надеемся, что ребята и дальше будут радовать зрителей своими выступлениями на сцене Клевакинского Дома культуры.

Т.Н. Чаурина, методист Клевакинского Дома культуры

Веселье и интересные каникулы

В этом учебном году в Травянской школе на время осенних каникул был открыт лагерь с дневным пребыванием. Было два отряда. Начальником лагеря была назначена Т.В. Бокарева, очень ответственная и энергичная.

С детьми работали не только воспитатели. Все руководители детских объединений подключились к этому важному делу. ДК предложил свою программу. Ребята весело, интересно и с пользой провели эти пять дней, каждый из которых был не похож на другой. Дети соревновались в быстроте и ловкости в спортивном зале под руководством учителя физкультуры Д. Юшкова. Разучили новые песни, участвовали в конкурсе рисунков «Мамины глаза». Вместе с руководителем кукольного кружка М. Понамаревой изготовили подарки для родителей. Интересные поделки из бумаги сделала с детьми С.В. Кондратьева на занятии своего детского объединения. А ребята из детского объединения «Хозяюшка» (руководитель Н.П. Хуршудян) угощали всех вкуснейшей выпечкой. Каждый день методист ДК А.Н. Мальцева проводила с детьми дискотеки и викторины. Заинтересованную презентацию на тему «Золотая осень» подготовили и провели члены детского объединения «Природа родного края» под руководством Н.А. Дементьевой. Детям была предложена возможность почитать стихи, ответить на вопросы викторины «Они живут рядом с нами». Самыми эрудированными оказались Диана Юшкова (1 отряд) и Дмитрий Афанасьев (2 отряд). Руководитель детского объединения «Безопасное колесо» Е.Г. Костина проводила практические занятия, где ребята соревновались в умении управлять велосипедом и вспоминали основные правила дорожного движения. С удовольствием дети занимались в компьютерном классе под руководством Е.А. Птицыной. Постарались и наши работники столовой. Каждый день — вкусные обеды!

Итак, закончились осенние каникулы, в памяти детей надолго останутся эти дни. Дети вспоминают: «Как жаль, что так быстро пролетела эта увлекательная, интересная лагерная смена... Так хочется, чтобы она не кончалась!»

Л.И. Дядина, учитель начальных классов

Образование

Использование информационных технологий в образовательном процессе

Современные технологии стремительно ворвались в жизнь человека, и сегодня трудно себе представить наше существование без телевизоров, компьютеров, сотовых телефонов и множества других умных и чрезвычайно полезных устройств.

В окружении телевизионных экранов и мониторов компьютеров выросло уже целое поколение школьников. Оно отличается от предыдущих особым способом восприятия информации. У современных детей, сидящих за школьными партами, очень высока потребность в визуальной информации и зрительной стимуляции. Поэтому появление в школе средств обучения нового поколения естественно и оправдано.

Один из основных вопросов учебного процесса состоит в том, как повысить уровень усвоения учебного материала, то есть улучшить понимание, запоминание и умение применять полученные знания. Уже давно установлено, что около 80% информации человек воспринимает через органы зрения, около 15% — через слух и остальные 5% — через осязание, обоняние и вкус. Но когда речь идет и о восприятии, и о запоминании информации, то повышается роль моторной памяти, то есть памяти движения. Это значит, что лучше всего человек запомнит материал, когда увидит, услышит и «потрогает», то есть сам что-то воспроизведет (запишет, нарисует и т.д.), применит на практике. Поэтому важно во время урока постоянно предоставлять учащимся возможность самим проделывать некоторые действия, относящиеся к излагаемому материалу. Неоценимую помощь в этом оказывают новые информационные технологии, не только предоставляющие мультимедийную среду для изложения и активного восприятия информации, но и повышающие мотивацию учеников.

В Колчеданской общеобразовательной школе 19 преподавателей владеют компьютерами, 14 из них имеют компьютер дома, 11 — выход в Интернет. На рабочем столе компьютеры имеются у 7 педагогов. Для повышения квалификации 13 человек прошли курсы «Информационно-коммуникативные технологии в профессиональной образовательной деятельности» при ГОУ «Центр повышения квалификации», в Центре «Учебная книга», двое — в ИРРО. Для повышения эффективности организации учебно-воспитательного процесса в школе имеется 17 компьютеров и 4 ноутбука, в том числе 9 — в компьютерном классе (1 компьютер на 12 учащихся), в школьной библиотеке — 1, администрацией используется 4 компьютера. Выход в Интернет имеется в кабинете информатики. Приобретены 4 интерактивных доски в кабинеты математики, биологии, истории (мобильная), русского языка, 5 мультимедийных проекторов. Функционирует школьный сайт. В учебный план введен сквозной курс по информационным технологиям для учащихся со 2 по 11 класс, учащиеся 1 класса осваивают компьютер через курс дополнительного образования. Учителя школы успешно используют информационно-коммуникативные технологии в своей работе: для проведения внеклассных мероприятий, защиты рефератов и исследовательских работ, подготовки методических семинаров. В 2008-2009 учебном году с применением ИКТ на базе школы были проведены районные семинары учителей начальных классов и русского языка и литературы. Учащиеся школы постоянно

используют компьютеры для поиска информации, погружения в языковую среду, создания мультимедиапрезентаций и подготовки к ЕГЭ.

С 2007-2008 учебного года работает школьное методическое объединение «Применение ИКТ в педагогической деятельности», в которой любой педагог может научиться применять в различной сфере своей деятельности информационно-коммуникативные технологии. Объединение работает под руководством учителя информатики Марины Петровны Чухиной.

Из опыта работы учителя информатики и математики

Изучение информатики открывает новые возможности для овладения такими современными методами научного познания, как формализация, моделирование, компьютерный эксперимент.

Информатика привносит в учебный процесс новые виды учебной деятельности, многие умения и навыки, формируемые при ее изучении, носят в современных условиях общенаучный, общинтеллектуальный характер. К ним, в частности, относятся: поиск, сбор, анализ, организация, представление, передача информации в открытом информационном обществе и всей окружающей реальности; проектирование на основе информационного моделирования объектов и процессов; умение решать принципиально новые задачи, порожденные привнесенным информатикой новым информационным подходом к анализу окружающей действительности.

«Детская природа требует наглядности», — писал русский педагог Ушинский, и это требование легко может быть удовлетворено средствами компьютерных технологий. Информатика имеет широкие межпредметные связи с другими школьными дисциплинами, в значительной мере формирует научную картину мира, оказывает огромное влияние на приобретение ключевых компетенций ученика — выпускника современной школы. В связи с этим в на-

шей школе практикуется проведение интегрированных уроков. Интеграцию мы понимаем как переплетение различных идей, взглядов, теорий, предметов, рассматривающих один и тот же объект с различных, часто, казалось бы, не согласующихся точек зрения.

Предмет информатики очень тесно связан не только с математикой и физикой, но и с другими предметами. Например, с литературой, тема урока: «Философия жизни в рассказе Чехова «Пари»». На этом уроке ребята находили значение слов в компьютерных толковых словарях, в текстовом документе «Ключевые слова» выделяли красным цветом ключевые слова, относящиеся к нравственной категории, зеленым — к философии и представляли их в виде таблицы. Затем в Excel выстраивали траекторию жизни героев: банкира и юриста, анализировали, как влияет профессия на их мировоззрение.

При изучении текстового редактора в начальной школе проводим интегрированный урок информатика + русский язык. Учащимся дается задание исправить в готовом тексте ошибки по изучаемому правилу. Закрепляя умение работать в графическом редакторе, я провожу урок совместно с учителем изобразительного искусства. Например, на уроке по теме «Оренбургский пуховый платок — паутина» дети придумывают новые рисунки для платка и одновременно закрепляют знания и умения работать в графических редакторах.

Поле деятельности для сотрудничества информатики с физикой и математикой огромно: построение графиков функций, диаграмм, решение задач с помощью электронных таблиц и программы Math Cat, при изучении геометрических тел, решение уравнений и т.д., и т.п. А применение Интернета вам даст такие интересные новые сведения, которых вы не найдете ни в учебниках, ни в другой литературе.

Е. А. Шаблакова, заместитель директора по УВР



ПАРЛАМЕНТСКИЙ ВЕСТНИК № 11

Страница Законодательного Собрания Свердловской области



Назначение по новым правилам

17 ноября на совместном заседании палат Законодательного Собрания Свердловской области депутаты поддержали предложение Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева и наделили Александра Мишарина полномочиями губернатора Свердловской области.

Свердловская область — первый регион, в котором применили новую процедуру наделения полномочиями высших должностных лиц субъектов Российской Федерации. Согласно новым правилам, политическая партия «Единая Россия», получившая наибольшее число голосов на последних выборах в законодательный орган в марте 2008 года, предложила Президенту Российской Федерации три кандидатуры на должность главы региона. Дмитрий Медведев внес на рассмотрение Законодательного Собрания Свердловской области кандидатуру Александра Мишарина.

17 ноября на совместном заседании палат депутаты поддержали предложение Президента и наделили Александра Мишарина полномочиями губернатора Свердловской области.

23 ноября состоялась инаугурация. В соответствии с Уставом Свердловской области Александр Мишарин на совместном заседании палат в присутствии представителей судебной власти принял присягу: «Клянусь верно служить народу, добросовестно выполнять возложенные на меня высокие обязанности Губернатора Свердловской области, уважать и защищать права и свободы

человека, соблюдать Конституцию Российской Федерации, Устав Свердловской области». Председатель Областной Думы Николай Воронин и председатель Палаты Представителей Людмила Бабушкина вручили Александру Мишарину символы губернаторской власти. С этого момента Александр Сергеевич официально вступил в должность губернатора Свердловской области.

Александр Мишарин — родился в Свердловске в 1959 году, в семье железнодорожника. Окончил Уральский электромеханический институт инженеров транспорта. В 1998 году стал заместителем министра путей сообщения РФ, спустя два года — первым заместителем министра. Затем четыре года возглавлял Свердловскую железную дорогу и вновь был приглашен на высокую должность в Москву. Последнее время занимал должность директора Департамента промышленности и инфраструктуры Правительства России. Кандидат экономических наук, доктор технических наук, обладает большим опытом управленческой работы.

НА СНИМКАХ: совместное заседание палат Законодательного Собрания; церемония инаугурации.

Жить придется по средствам

Губернатор Свердловской области подписал принятый Областной Думой и одобренный Палатой Представителей закон «Об областном бюджете на 2010 год».

Завершилась работа над бюджетом будущего года, начатая еще летом с согласования в областном министерстве финансов заявок на финансирование муниципальных образований. Основная обязанность по уточнению параметров бюджета легла на членов согласительной комиссии, созданной Областной Думой для доработки законопроекта о бюджете после его принятия в первом чтении. Было проведено 6 заседаний согласительной комиссии и 19 заседаний рабочих групп, созданных по 11 наиболее острым направлениям. Ко второму чтению бюджета было подготовлено 36 поправок, включавших в себя весь спектр цифровых изменений и устранение замечаний контрольных органов и юристов. Представленный в итоге документ стал плодом коллективной многомесячной совместной работы депутатов обеих палат, областного правительства, органов местного самоуправления муниципальных образований.

Из-за кризиса в экономике впервые за последние годы пришлось вести речь не о дополнительном финансировании, а, наоборот, — о сокращении расходов. В ходе согласований удалось найти компромиссный вариант, отвечающий реальному

положению и позволяющий сохранить стабильность. При этом сохранена социальная направленность бюджета, финансирование важных для каждого человека отраслей: здравоохранения, образования, культуры.

Доходы консолидированного бюджета после согласительных процедур увеличены более чем на 5 миллиардов рублей и составляют **107,38** миллиарда рублей (в первом чтении эта сумма была 101,78 млрд.). С учетом безвозмездных поступлений из федерального бюджета доходы консолидированного бюджета определены в объеме **116,18** миллиарда рублей.

Расходы консолидированного бюджета увеличены со 109,22 миллиарда в первом чтении до **113,03** миллиарда рублей. В том числе добавлены средства на раздел «Национальная экономика», включая дорожное хозяйство (1,26 млрд. руб.), на здравоохранение, физкультуру и спорт (1,1 млрд. руб. плюс 300 млн. руб. — платежи обязательного медицинского страхования за неработающее население), на межбюджетные трансферты (498 млн. руб.), а также на социальную политику, жилищно-коммунальное хозяйство, образование и некоторые другие жизненно важные направления.

Дефицит консолидированного бюджета составит 5,34 миллиарда рублей, собственно областного бюджета — 9,3 млрд. рублей; бюджеты муниципальных образований в профиците объемом 3,95 млрд. рублей.

В постановлениях палат правительству Свердловской области дан ряд предложений. В частности, подготовить план мероприятий по контролю за собираемостью доходов и по привлечению дополнительных доходов. Обозначены приоритеты финансирования в случае положительной динамики исполнения областного бюджета. Дополнительные доходы рекомендуются направить на оказание финансовой помощи местным бюджетам, в том числе на предоставление субсидий на содержание детских дошкольных учреждений, на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей, на здравоохранение, дороги, сельское хозяйство, завершение объектов капитального строительства с высокой степенью готовности и ряд других направлений.

Правительству Свердловской области предлагается также принять меры по обеспечению пригородных перевозок на железнодорожном транспорте; по эффективному управлению го-

сударственной собственностью Свердловской области, в том числе меры по подготовке к приватизации государственного имущества Свердловской области в 2010 году; рассмотреть возможность создания единой службы спасения с передачей в ее ведение муниципальных служб спасения.

При формировании методик, применяемых для расчета финансовой помощи из областного бюджета местным бюджетам на 2011 год, рассмотреть возможность увеличения деятельности на обеспечение первичных мер пожарной безопасности, установления отдельного норматива на содержание и обеспечение деятельности детско-юношеских спортивных школ, учета расходов муниципальных образований на содержание и обеспечение деятельности станций детского технического творчества.

Органам местного самоуправления муниципальных образований рекомендуется провести оптимизацию расходов местных бюджетов исходя из приоритетности выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы, обеспечения медикаментами, питанием и оплаты услуг ЖКХ.

Своевременное принятие главного финансового документа области позволит муниципальным образованиям до Нового года разработать и принять местные бюджеты.

Помощь - адресная

В порядке контроля депутаты Палаты Представителей рассмотрели исполнение принятого в октябре 2007 года закона «Об оказании в Свердловской области государственной социальной помощи и предоставлении социальных гарантий малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, оказании государственной социальной помощи реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий».

С информацией выступил министр социальной защиты населения Свердловской области Леонид Софьин. Он отметил, что Правительством Свердловской области установлен размер ежемесячного пособия малоимущим одиноко проживающим гражданам и малоимущим семьям — 350 рублей на одного человека, размер единовременного, один раз в году, пособия реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий, — 1050 рублей.

В 2008 году получателями социального пособия стали 72 тысячи малоимущих семей (171,5 тыс. человек), в первом полугодии 2009 года — 78 тысяч семей (197,7 тыс. человек). Получателями социального пособия реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий, в 2008 году стали 26,1 тыс. человек, в первом полугодии 2009 года — 20,8 тыс. человек. Кроме того, компенсацию 50 процентов затрат на приобретение бытового газа в 2008 году получили 80 человек, в первом полугодии 2009 года — 37 человек. Компенсация 90 процентов затрат на подключение индивидуальных жилых домов к газовым сетям в 2008 году предоставлена 15 гражданам, в первом полугодии 2009 года — 21 гражданину. Наибольшее количество получателей адресной помощи в Таборинском, Слободо-Туринском и Ачитском районах.

Информация принята к сведению. По инициативе комитета Палаты Представителей по социальной политике правительству Свердловской области предложено в срок до 1 мая 2010 года рассмотреть вопрос о возможности внесения изменений в данный закон, которыми предусмотреть индексацию размеров социальных пособий с учетом уровня инфляции.

Учитывая заявительный характер оказания государственной помощи, органам местного самоуправления муниципальных образований рекомендовано принять меры для информирования населения о социальных гарантиях, предоставляемых в соответствии с данным законом, чтобы люди в полном объеме использовали полагающиеся им меры поддержки.

